http://www.wenweipo.com

吳建民:國際社會達共識 對台當局當頭棒喝



吳建民在接受內地傳媒採訪時指 此問題上中國政府一定會有一個非常 願 加深。雖然中美雙方在台灣問題上仍 平統一」的方針也是堅定不移的。 引用中國的一句古話「多行不義必自 有分歧,但也有一定共同利益。在台 吳建民説,大陸在台灣問題上的做 斃 希望搗亂分子好自為之

對於如果台灣強行「公投」,大陸 得13億老百姓來做出決定。這個講話



進黨批評的中 國國民黨籍 「總統」參選 人馬英九29日 在北縣輔選 原住民的魏姆 咪致贈吉祥項 鍊説,原住民 應團結支持馬

# 兩蔣桃園陵寢開放無期

为政部 | 次長簡太郎29日證實,桃園兩蔣陵寢

行禮致敬,很可能因此發生事端,這也許就是 選前都不會開放。

1月1日重新開放的決議確定生變,但原因他並 撤哨之後,隨即封園暫停對外開放。「行政院」 不清楚。據了解,暫停開放是台灣「行政院」 第二天召集「內政部」、「國防部」及桃園縣政

這項緊急喊卡的舉動引起揣測,外界認為 由於立委選舉日程接近,「行政院」可能為避 蔣經國庶子蔣孝嚴對此批評,兩蔣陵寢封園 免民進黨支持者的反彈,因而決定暫停開放 都不會開放;由於當天一定會有很多民眾要去 為促銷地方觀光的主角,兩蔣陵寢極可能到大

但到了26日,「行政院」又臨時喊卡。

後,馬英九參選「總統」之路少了絆腳石

受本次司法判決,44%的受訪者認為本次判 另據《聯合報》的民調發現,支持馬蕭配的 升

據八月台灣媒體進行的民調顯示,馬蕭配 看好度也順帶提升。據中時電子報的調查顯 的支持度仍維持在24%左右,雙方的差距原 88%表態挺馬,中立選民支持馬蕭配的也近

蘇的人則由兩個月前的25%降至23%,兩者 支持度更擴大到29%。

另外,小馬哥二審無罪,民眾對馬蕭配的 依據中時電子報的調查顯示,民眾多能接 先只有一成多,如今則由16%拉大到21%。 三成,這些都令馬英九的支持度進一步提

送往台大醫院加護病房治療。陳水扁説,吳淑珍

前一天晚上高燒39度,相當危險,找來醫療團看

護。陳水扁今天上午助選時,也出現嚴重感冒症

台灣紅黨日前考慮推舉施明德與曹興誠參撰

2008「總統」大選。據台灣東森新聞報道,得悉

這一消息後,台灣企業家幾乎都支持聯電的榮譽

董事長曹興誠參選,尤其是潤泰集團總裁尹衍梁

不只贊同,還語出驚人説「只要40歲以上,不管

誰出來選,都比現在的好!|他指的不是別人,

■中通社29日電

■中新網29日消息

狀,聲音沙啞,還不斷咳嗽。

总· 住距立安医拳拉景只剩14 天之際,有關一階段、兩階段 領投票的爭議, 出現重大轉 折。「行政院」對兩名藍營選 委會主委開刀之後,國民黨29 日傍晚終作出讓步,同意接受 中選會的折衷方案,不再堅持 兩階段領投票。

台灣「行政院」日前相繼撤 换了台北市與台中市兩選委會 的主委吳秀光與蕭家旗。「行 政院」發言人謝志偉今天上午

表示,目前可能還有三個甚至更多縣市的選委會主委,會 被免除主委職務。在「行政院」繼續對藍營選委會主委開 鍘、指派綠營選委接管地方選委會之後,29日傍晚國民黨 火速召集18縣市首長研究對策,作出讓步。國民黨政策會 執行長曾永權(見圖)會後宣佈,由於一階段與兩階段領投 票爭議造成社會不安,泛藍18縣市長決定接受中撰會的折 衷版本,就是兩階段領票、一階段投票,希望委曲求全, 讓台灣民主繼續發展。



【本報訊】據中通社29日消 : 台聯黨精神領袖李登輝 (見圖)29日回到台北縣三芝鄉 老家幫台聯黨立委候選人助選 時,狠批民進黨過橋抽板,當 初民進黨執政,台聯幫忙鞏固 政權,現在民進黨「掌權之後

雖然身體微恙,但看到民進 黨最近的表現,86歲的李登輝還是忍不住開砲,痛批民進 黨。李登輝怒斥,「民進黨越來越強大後,所有的權力都 要拿。所有的利益都拿光之後,民進黨就反過來欺負台聯 黨。」他表示,政黨輪替時,因民進黨是少數,為了幫民 進黨好做事,才於2002年成立台聯黨,可是民進黨愈來愈 強後,卻開始修理台聯黨,「用好康的事物把台聯黨立委

他表示,民進黨施政説多做少,讓年輕人對未來沒有期 待與希望。他直呼「這些人要走就快走」,有許多年輕人 仍願為台灣的理想出來打拚。



# 小馬開心輔選 加強人身安全



程陪同,以防有意外發生。 中央社

票,好心情全寫臉上,一直笑容滿面。 備。 同時,因巴基斯坦前總理貝娜齊爾遇刺 據台媒報道,由於馬案從起訴到二 無法脱身。

身安全,甚至還出動防彈盾牌,一度引法,重重的打了檢方一個大巴掌。

沿街揮手歡迎,鞭炮更是一串接一串。 進黨前主席游錫堃等人卻仍難脱身。按 馬英九表示,二審獲判無罪符合大多數 照法院的判決,特別費具補貼性質,首 【本報訊】據中央社29日消息:二審 民眾的期待。他沿路掃街拜票,民眾一 長只要沒有用他人發票報銷特別費,就 獲判無罪的中國國民黨「總統」參選人 面向他道賀,他感到很欣慰。至於加強 不涉及犯罪。在此標準下,台北市政府 馬英九,今天到台北縣陪同黨籍立委參 人身安全方面,他說,二審勝訴,但是 前秘書余文則因收集他人消費發票,被 選人吳育昇、柯淑敏及朱俊曉等掃街拜 未來形勢會更兇險,他們會做必要準 判偽造文書罪。在一審審理中呂秀蓮、

惕。其參加活動的保安工作也加強了許 馬英九鬆了口氣,但特偵組卻兵敗如山 多。除了在宣傳車上有亞克力板擋鞭炮 倒,二審法官根本不認為特別費用領據 外,台北縣也加派警力加強馬英九的人 報銷涉及刑責,等於全盤否定檢方看

雖然馬案中馬英九獲判無罪,但同樣 馬英九車隊所到之處,受到許多民眾 涉嫌特別費案的副「總統」呂秀蓮、民 游錫堃因涉嫌使用他人發票報銷,暫仍

## 誠(圖左)參選台灣「總統」大選。 中央社 台對內地順差創新高

正是陳水扁。

台灣經濟部29日公布10月兩岸貿易統計,其中 台灣對內地出口依存度自9月32.5%降至30.4%; 仍維持3成以上。單月對內地貿易順差值達44.3億 美元,連續第3個月超過40 億美元。由於前10月 累計順差值已達375億美元,預料全年順差將逾 420億美元,創歷史新高。 ■中央社29日消息

■台灣許多企業老大支持聯電榮譽董事長曹興

 $\diamond$   $\diamond$   $\diamond$ 

過長達9個多月的配型,與台灣慈濟骨髓庫的一名捐獻者 現場,姚鑫大聲說出了自己的參賽宣言。他的話讓現場的 住院期間即可度過,但排異關的時間將非常長。 配型成功。目前台灣的造血幹細胞已被專人送到成都,令 評委、參賽選手及觀眾非常感動。 身患白血病的姚鑫成功做了移植手術。

高才生參賽 冀圓唱歌夢

「我是一名白血病患者,這次參加《快樂男聲》,結果 血病。他通過中華骨髓庫進行配型,中華骨髓庫又將姚鑫 捐獻骨髓的愛心活動。

的資料傳到台灣慈濟骨髓庫,最終有幸與台灣捐獻者配型 成功。按照國際慣例,捐獻者與受捐者之間至少一年內不 能互通信息,慈濟骨髓庫為這名志願者保密,經過進一步 精確體檢配型成功後,台灣的救命骨髓送到了成都。昨日 【本報駐四川記者刁繼成成都29日電】一名身患白血病 並不重要,我只希望能夠在有限的時間裡圓我唱歌的夢 凌晨3點,姚鑫在四川華西醫院做了移植手術。醫生表 仍滿懷希望參與 「快樂男聲」選秀的四川醫學生,在經 想。」今年4月15日,在《快樂男聲》成都賽區的預選賽 示,姚鑫還要闖過感染、出血和排異三道關口,前兩關在

據悉,品學皆優的姚鑫讀書期間,每學期都拿到獎學 金,此外他還作為中國大學生志願者的骨幹,參加了很多 社會公益活動。在姚鑫參與《快樂男聲》選拔期間,他的 今年1月,正在四川瀘州醫學院實習的姚鑫被查出患白 同學、朋友及成都高校眾多熱心學子,發起了號召全社會

# 人大4·26決定

■記者:徐海煒、郭曉樂、邱萍菲

葉傲冬、曾少妍、葉詠儀

## 確立中央憲制權力

就07年行政長官和08年立法會產生辦法的有關原則 和程序,進行了廣泛和深入的諮詢。在這個過程 中,少數香港反對派人士對香港政制發展是否需要 中央政府決定提出懷疑甚至質疑,中央在香港政制 發展中的憲制主導權受到挑戰。

2004年4月6日,十屆全國人大常委會第8次會議審 議了委員長會議關於提請審議《全國人民代表大會 常務委員會關於〈中華人民共和國香港特別行政區 的議案。這項釋法議案對2007年以後各任行政長官 法律程式等作出了解釋,並特別強調:只有經過必 定程式,包括最後由全國人民代表大會常務委員會 依法批准或者備案,修改方可生效。

依照人大釋法規定,當時的行政長官董建華於4月 15日向全國人大常委會提交報告,建議對07年行政 長官和08年立法會的產生辦法予以修改。事實上, 當年專責小組的兩份報告書,薈萃了眾多社會團體 和廣大市民的不同意見。要政制向前發展和修改行 政長官及立法會產生辦法,已形成社會共識。行政 長官的報告,正是以廣泛諮詢為基礎、以主流民意 為依據而提出的,充分尊重了港人發展民主政制的

決通過關於香港特別行政區2007年行政長官和2008 年立法會產生辦法有關問題的決定:2007年香港特 別行政區第三任行政長官的選舉,不實行由普選產 生的辦法; 2008年香港特別行政區第4屆立法會的選 舉,不實行全部議員由普選產生的辦法,功能團體 2008年香港特別行政區第四屆立法會的具體產生辦 件1第7條、附件2第3條的規定作出符合循序漸進原 則的適當修改。

這次人大決定,是香港回歸後政制發展歷程的第 一個重大步驟,確立了中央的憲制權力和憲制責 任,為香港以後的政制討論和發展規劃確立了基本

# 5號報告書流產

# 反對派是元兇

反對派聲言等待普選「10年又10 倒行逆施 年」,但其實中央政府和特區政府一 直以最大誠意解決普選問題,反對派才是阻礙政改發 展的「元兇」,當中的顯例是在2005年底否決得到約6 成市民支持,又增加了民主成分的政制發展專責小組 第5號報告書,令07/08年行政長官和立法會選舉辦法 未能向前邁出一大步,本港的政制發展原地踏步。

特區政府在集中香港各界主流意見的基礎上,於 2005年10月20日公布政制發展專責小組第5號報告 書,提出修改07/08行政長官和立法會選舉辦法的建 議,其中2007年行政長官產生辦法方面,選舉委員 會的委員數目由800人增加至1600人,當中第四界別 (政界)委員人數增至700人,把全數區議員,包括委 任、當然及民選議員納入選舉委員會之中; 並維持 提名所需數目於委員總人數的1/8,即不少於200 人;此外設立新規定,在只有1名獲有效提名的候選 人的情況下,仍須繼續選舉程序。

至於2008年立法會產生辦法方面,特區政府建議 將60席議席增加至70席,分區直選議席及功能界別 議席各佔35席,當中新增的5個功能界別議席全數撥 歸「區議會功能界別」,令「區議會功能界別」的1 席將增加至6席。

政府以最大誠意解決在港討論多年的政改問題,獨 立調查機構在5號報告書發表後2個月,於不同時期進 行的9個民意調查都顯示,大部分市民均支持當局的 政改方案,且支持率一直穩定地維持在5成左右,而 反對者的比率則一直只有支持率的一半左右。 同時,時任政務司司長的許仕仁諮詢全港18區區

議會正副主席對5號報告書的意見,2/3個區議會主 席支持政改方案,加上由本港11個團體和政黨組成 的「關注政改大聯盟」,收到共78萬人簽名支持,反 映政府提出的方案是名副其實的「主流方案」。 不過,縱使民意支持方案的心聲顯而易見,但反

對派仍選擇逆民意而行,綑綁式投下24票反對票, 令有關方案最後未能得到立法會2/3議員通過,最終 令5號報告書提出的政改方案流產,本港政制的發展 亦因而停滯不前,未能得到任何的進展。

全國人大常委會正式為香港定下了「雙普選」的時間表,決定2017年香港特區行政長 子可由普選產生,然後實行立法會普選。這是港人百年民主夢想在香港回歸祖國後得至 的真正落實,是香港基本法規定的香港民主步伐的具體落實,是中央在香港政制問題 憲制權力和憲制責任的具體實現,是中央政府、特區政府和香港社會各界過去多年共| 努力推動的成果,是香港社會各界不斷探討、縮小分歧、凝聚共識的成果。回首從2004 F以來的3年多時間,香港在邁向落實雙普選的道路上,經歷曲折前進的四個階段,今F 的成果可以用「來之不易」形容。

### 4年政制討論 6項共識漸成

<mark>共識2:</mark>考慮香港的長遠整體利益; 共識3:符合香港實際情況,循序漸進

大釋法座談會。

資料圖片

- 共識4:符合均衡參與的原則;
- 共識5: 先易後難,「特首先行,立法會隨後」;
- 共識6:學會妥協,不希望政制原地踏步。

4·26決定,確 立了中央的憲制 香港特別行政區政府 中央政府駐港聯絡辦 權力和憲制責 任, 為香港以後 展規劃確立了基 本規則。圖為人



|報告書舉行記者會。



■2005年12月許仕仁痛斥反對派要為政改被否決 ■2005年11月底,曾蔭權主持舉行策發會屬下管 的後果負責。左一為梁愛詩、右一為林瑞麟。



■2007年9月18日,林瑞麟出席灣仔區議會會議 聽取區議員就《政制發展綠皮書》提出的意見。



議香港特別行政區行政長官提交的《關於香港特別 行政區政制發展諮詢情況,及2012年行政長官和立 法會產生辦法是否需要修改的報告》。

**♦ ♦ ♦** 





治及政治發展委員會首次會議。



■2007年12月12日,曾蔭權向全國人大常委會提 交《〈政制發展綠皮書〉公開諮詢的報告》。



■2007年12月提交香港政制發展報告當日,曾蔭 權發表電視講話。

### 集思廣益 探討普選路線圖

愛香港,有心為香港的成功和繁榮作出努力

透過秘書處以書面或電郵發表意見,互相交

### 大部分委員支持先易後難

發展委員會曾專責研究普選路線圖,希望按照

出,該建議根本不可能取得立法會內三分之二

# 推主流民意凝聚

立法會普選原則和模式、路線圖和時間表等 廣泛諮詢市民。這次諮詢,最後成為特首向全 國人大常委會提交《關於香港特別行政區政制 發展諮詢情況及2012年行政長官和立法會產生

辦法是否需要修改的報告》的民意基礎。 特區政府於今年7月發表的《政制發展綠皮 書》,是特區政府首次以「綠皮書」的方式: 就香港政制發展進行公眾諮詢。政制發展綠皮 書提出「自選套餐」的「雙普選」方案,是建 基於過去20個月策發會的廣泛討論,和對各方 面意見的充分掌握和尊重。

唐英年在《政制發展綠皮書》發表記者會上 指出,香港社會就普選問題已有數年時間的探 討,市民對有關課題有一定認知,政制的討論 也有相當基礎,加上策發會近20個月討論,相 信政制發展綠皮書可就雙普選先定出一個框 架,再就時間表及路線圖諮詢公眾。

### 辦多場論壇 聽取公眾意見

諮詢期內,特區政府共接獲約18,200份書面 意見,及超過15萬個簽名表達意見。為推動社 會各界對普選的議題作深入討論,特區政府亦 舉辦了多場公開論壇及地區論壇,直接聽取公 眾及地區人士的意見,同時多名高官出席了立 法會政制事務委員會的特別會議,立法會就有 關問題舉行的公聽會,聽取超過150個團體和 個別人士對普選議題的意見,並出席了所有18 個區議會的會議。諮詢中,特區政府官員還與 立法會功能界別及選舉委員會界別分組會面, 又出席多個由民間團體舉辦的論壇和會議,聽 取他們對普選議題的意見。

### 提交兩報告 時間表終現曙光 在3個月諮詢期結束後,曾蔭權迅速總結諮

詢結果,於本月12日向全國人大常委會提交了 《〈政制發展綠皮書〉公眾諮詢的報告》和《關 於香港特別行政區政制發展諮詢情況及2012年 行政長官和立法會產生辦法是否需要修改的執 告》。曾特首在報告中指出,循「特首先行 立法會普選隨後」的方向推動普選已開始形成 社會共識。他在肯定民意調查顯示過半市民支 持2012年普選特首的同時,強調不遲於2017年 先行落實普選行政長官,將有較大機會獲得大 多數人接納。他亦在報告中建議啟動有關2012 年行政長官及立法會產生辦法的檢討。這兩個 報告,成為人大常委會決定香港雙普選時間表 的重要基礎。

**♦ ♦ ♦** 

